

2016年教牧宣教研討營報導

劉耀光



導師會議



龍蕭念全師母帶領為萬國禱告

這一兩年來，國際社會處於恐懼與動盪當中，隨之造成的，除了不知何時何地會有恐怖攻擊的傷害外，就是大批跨國界、跨種族的難民潮；然而，近日不斷傳出這些難民當中有人歸主的消息，不但令人鼓舞外，更提醒了教會宣教使命的重要，尤其是跨越文化的宣教。

過去六年，美國中信與大使命中心秉持著神所託付這宣教的使命，為北美華人教會中願意踏上宣教路的弟兄姊妹，舉辦為期六日的跨文化宣教預備營，為這些準備出發或在探索中的準宣教士們，給予一個職前的訓練，使在真正面對跨文化宣教工場的種種挑戰時，能夠有所認識與預備，免得臨場慌亂，對宣教士以致工場產生不良的影響。然而，在過去六年的訓練當中，訓練團隊深覺，除了宣教士需要有出發前的裝備之外，堂會本身對於跨文化宣教的認識以致動員，似乎也有很大的需要。因此，在這第七個年頭，兩個主辦單位協同訓練團隊嘗試調整課程，特別為堂會教牧舉辦一個為期三日的跨文化宣教研討營。感謝主，已於6月20至22日順利完成這個時間不長，卻非常密集的研討。

這次研討營師資團隊，有差會與宣教士背景的，除了灣區同工之外，還有來自香港與非洲的同工；而報名參與的，有來自宗派與非宗派背景的教

會，甚至還有教會專門負責差傳的長老。可以說，這是由教牧和資深宣教士(包括導師)組成「學習團隊」，三天從早到晚共聚一堂，大家研討、對話。連年過90的王永信牧師也來聽



龍維耐醫生與王永信牧師夫婦

課和午餐，給大家打氣。這個模式值得在別的地區推廣；只是這次研討的時間略為緊迫，最好能有五天，可以更從容地探討。

從參加者的分享中，其實各自的教會或多或少都已有參與差傳事工，包括舉辦短宣和差傳年會、奉獻支持宣教士及福音機構等等。然而，大家對這次營會最大的期待，莫過於如何讓教會能夠參與長宣的行列，包括堂會如何能栽培出長宣的宣教士，以及有甚麼資源可以讓教會在差傳教育上使用。

因此，為配合教牧們的期望，這次研討營的規劃，是設定所有的參加者，既是準宣教士又是在堂會推動宣教的牧者。於前者，讓大家可以實際認識一個跨文化宣教士，在面對異文化的衝擊時應如何處理，以及一個宣教士處在差會與母會之間，如何



龍維耐醫生



姜武城牧師



聶深信牧師



劉耀光牧師



溫以壯牧師

面對來自兩者的不同衝擊。其間，透過工場實戰分享，讓參加者從一個宣教士的養成過程及工場的經歷，來體驗一個宣教士要面對的諸多考驗，包括外在環境、內心感受以及人際關係等方面，讓教牧同工可以更多思考，如果教會要能栽培、差出並支持一個長宣者，所需要考慮的種種因素。

而對於後者的推動角色，除了加強有關宣教的聖經神學之外，最特別的是透過教牧曾學習的教會歷史，重新以宣教的新視野來透析，神透過歷史帶給今天教會應該認知的神對差傳的心意，尤其是在不同的歷史重要里程當中，對於宣教行動的重新評估，這個新視野帶給大家很大的震撼。

除了課堂之外，參加者們也一致認為在營會中所安排的為萬國禱告，是讓他們開闊宣教眼界的一個很有用方法，營會推薦《30天為穆斯林世界禱告手冊》以及為萬國禱告的影片資源，提供給參加者帶回教會於禱告會或大聚會中使用，並且也建議多邀請不同的宣教士與弟兄姊妹分享，來營造更多有差傳氣氛的環境。此外，在短宣方面，營會也建議從家庭短宣開始，不但可以透過一些衝擊與體驗使孩子成長，也能培育下一代成為新一代的宣教精兵。當然，為了讓教牧能更有經歷作差傳教育與推動，營會也對參與的教牧同工提出挑戰，其可以在安息年期間安排到宣教工場二、三個月以上，藉著與宣教士一起生活，體驗跨文化宣教到底是怎麼一

回事，以致回到教會推動的時候，更有熱情與衝勁。

最後一天的差傳動員及策略的討論，大家都滿懷期待，希望能將這幾天所領受的以及大家互相所提出的建議，帶回教會消化與應用。最後總結時，大家都覺得經過這幾天的課堂分享和學習，牧者、宣教士與差會領袖之間有了更深的瞭解、尊重和欣賞。雖然這次研討營有別於過去的職前預備訓練，但相信，這營會將會帶給教牧許多的啟發以及教會的祝福。

由於參加的教牧們對於宣教教育需求的反映，也激發參與訓練的同工們於會後的檢討會中，倡議組成三藩市「灣區宣教士訓練者團契」，方便各堂會邀約這些訓練者，在宣教領域中協助堂會，一起商討、分享、領會及諮詢等，並且推舉溫以壯牧師為聯絡人。各訓練同工在宣教上都有其不同領域的資歷與經驗，也期盼這個團契的成立，可以為各堂會的宣教事工盡上一臂之力，使更多教會有動力推動宣教，使更多未得之民蒙福。有意邀請這團契的訓練者與教會一起同工，請與大使命中心聯絡。

（作者為教牧研討營導師，曾在緬甸宣教多年，現為三藩市灣區樂城華人基督教會牧師）